

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ
Nr.XII/311/30.10.2003

R A P O R T

la proiectul de lege pentru ratificarea Protocolului adițional nr.13 și a Protocolului adițional nr.14 semnate la Bled, la 4 iulie 2003, la Acordul Central European de Comerț Liber (CEFTA), semnat la Cracovia, la 21 decembrie 1992

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa **L 417/2003** pentru dezbateră în fond a proiectului de lege.

În urma analizei care s-a realizat în ședința de comisie din data de 30.10.2003 precum și din expunerea de motive, au rezultat următoarele aspecte principale:

În cursul anului 2002 țările participante la sistemul de cumul pan-european de origine a mărfurilor au decis să modifice protocoalele privind regulile de origine, anexe la acordurile de comerț liber încheiate între ele, din cauza unei erori de ordin tehnic la regula de la poziția ex4114 (din anexa II a acestor protocoale), intervenită ca urmare a unor transformări inexacte pentru anul 2002 a unor poziții tarifare conținute în Sistemul Armonizat de Descriere și Codificare a Mărfurilor. Ca urmare a acestei erori a fost omisă poziția tarifară 4107.

Pentru ca modificarea de ordin tehnic, convenită pe plan european, să fie preluată și în relațiile dintre țările CEFTA, a fost convenit Protocolul adițional nr.13 la CEFTA, semnat la Bled în data de 4 iulie 2003, ce urmează să fie ratificat de către fiecare Parte, conform procedurilor sale legale interne.

Modificarea de la poziția ex4114 nu ridică probleme de fond și nu crează dificultăți în punerea ei în aplicare de către autoritățile românești.

Republica Cehă, Republica Slovacă și Republica Ungară au negociat sub auspiciile CEFTA, în perioada 2002 – 2003, noi concesii în comerțul reciproc cu produse agricole. Rezultatele acestor negocieri au fost materializate sub forma Protocolului adițional nr.14 la CEFTA, care a fost semnat la Bled, Republica Slovenia, la 4 iulie 2003, cu ocazia reuniunii anuale a Comitetului Mixt al CEFTA.


Protocolul adițional nr.14 la CEFTA se referă la modificarea vechilor liste C și D și introducerea unor noi liste C1 și D1 anexe la Protocolul 4 al CEFTA (referitor la schimbul de concesii bilaterale în comerțul cu produse agricole, între Republica Cehă, Republica Slovacă și Republica Ungară), care conțin concesii mai extinse. Prin conținutul său, Protocolul adițional nr.14 nu vizează comerțul dintre România și cele trei țări care au negociat acest document și nu va avea incidență de ordin financiar asupra încasărilor la buget.

Ca urmare a celor prezentate mai sus propunem plenului Senatului **adoptarea proiectului de lege** în forma trimisă de Guvern.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru politică externă.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

PRESEDINTE


Doru Laurian BADULESCU

SECRETAR


Traian NOVOLAN